
02 2024

FRÝDLANTSKÉ NOVINY
Zpravodaj města Frýdlant nad Ostravicí

TVOŘÍME NOVÝ 
STRATEGICKÝ PLÁN MĚSTA

8 INFORMACE Z MĚSTA 18 ROZHOVOR
Mgr. MICHAL MERTA
KYBERNETICKÁ 
BEZPEČNOST SE DÍKY 
TECHNOLOGICKÉMU 
ROZVOJI JIŽ TÝKÁ 
NÁS VŠECH

4 
TÉMA MĚSÍCE

VÝZNAMNÉ 
INVESTIČNÍ PROJEKTY 
V ROCE 2024



MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMEROVÝM 
SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTA-
HUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO 
ČÁSTI LUBNA A NOVÉ VSI.

mesto_frydlant_nad_ostraviciMĚSTO Frýdlant nad Ostravicí 
oficiální profil města

FRÝDLANTSKÉ NOVINY 

Periodický tisk územního 
samosprávného celku 
města Frýdlant nad Ostravicí.

Datum vydání únorového čísla:
28. ledna 2024

Vydavatel: Město Frýdlant nad Ostravicí,IČ 0296651, 
Registrační číslo: MK ČR E 12356 
Vychází měsíčně v nákladu 4900 ks 
Šéfredaktor: Jan Škraňka
Redakce: Petr Sobol
Jazyková korekce: Jana Poláchová
Sazba a předtisková úprava:
YOU STORY UP! s.r.o., Klára Geher
Foto obálky: Redakce
Redakční rada: Tomáš Magnusek, 
Renata Šigutová a Petra Filipová

Redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce 
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, 
Náměstí 3, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz
Příjem inzerce: inzerce@frydlantskenoviny.cz 
Není-li uvedeno, autor fotografie 
je autorem článku nebo redakce.

CERTIFIKÁT
PROFESIONÁLNÍ

ÚROVNE

c
er

t i f

i k á t  k va l i t y  ko m u nikac
e

K val ikom
www.kvalikom.cz

www.frydlantno.cz

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 737 248 281 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Munipolis (Mobilní rozhlas) registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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BRUSLENÍ ZDARMA
Milí milovníci ledního bruslení, opět jsme 
pro občany našeho města zajistili vstup na 
ledovou plochu ZDARMA.  

Kde: 	 WOODARENA Ostravice (areál Na pile)
Kdy: 	 od 6. 12. 2023 každou středu 
	 od 17:00 hod. do 18:30 hod.
Bruslit zdarma můžete až do 28. 2. 2024.

Podmínky bezplatného vstupu:
•	 předložení dokladu o trvalém pobytu 
	 ve Frýdlantu nad Ostravicí
	 (OP nebo kopie OP v mobilu),
•	 děti do 15 let – použití vhodné přilby,
•	 návštěvníci areálu kluziště jsou povinni 	
	 dodržovat Provozní řád kluziště 
	 a rovněž dbát pokynů pořadatelů 
	 a řídit se jimi.

Půjčovna bruslí. 
Více na www.woodarena.cz

Celkovou otevírací dobu kluziště sledujte 
na www.woodarena.cz.

INFORMACE



RADA MĚSTA LEDEN 2024

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení  
	 k veřejné zakázce s názvem „Dodávka kancelářských potřeb v režimu 	
	 náhradního plnění v období let 2024–2025“
•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení  
	 k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Dodávka tonerů, cartridgí 
	 a zachytávačů odpadů v období roku 2024“
•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu 
	 na stavební práce s názvem „Oprava ploché střechy ZŠ na nám. T. G.  
	 Masaryka – pavilon ředitelství“
•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu  
	 na stavební práce s názvem „Opravy povrchů místních a účelových  
	 komunikací města v roce 2024“
•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého  
	 rozsahu na stavební práce s názvem „Opravy povrchů chodníků  
	 ve městě Frýdlant nad Ostravicí v roce 2024“
•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého  
	 rozsahu na služby s názvem „Výkon TDI a koordinátora BOZP při realizaci  
	 stavby Chodník Lubno – I. etapa, část B“
•	 schválila výběr dodavatele a uzavření příslušných smluv v zadávacím 	
	 řízení k sektorové veřejné zakázce s názvem „Dodávka tepelné energie  
	 prostřednictvím kogenerační jednotky“ pro kotelnu Ferrum s vítězným  
	 uchazečem, společností ČEZ Energo, s.r.o.

•	 schválilo plán práce Zastupitelstva města Frýdlant nad Ostravicí na  
	 rok 2024
•	 schválilo Darovací smlouvu s Moravskoslezským krajem na převod  
	 budovy bývalého finančního úřadu na ulici Spořitelní čp. 238  
	 do majetku města Frýdlant nad Ostravicí
•	 schválilo a vydalo obecně závaznou vyhlášku města, kterou se stanovují  
	 pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství ve městě Frýdlant  
	 nad Ostravicí
•	 schválilo zařazení majetku ve vlastnictví České republiky do realizace  
	 III. etapy majetkoprávního vypořádání Moravskoslezského kraje  
	 a státu a schválení příslibu jeho nabytí do vlastnictví města Frýdlant  
	 nad Ostravicí
•	 schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad  
	 Ostravicí o místním poplatku z pobytu, ze psů a ze vstupného
•	 schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad  
	 Ostravicí o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
•	 schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad  
	 Ostravicí o místním poplatku za užívání veřejného prostranství
•	 schválilo Rozpočet města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2024  
	 a střednědobý výhled rozpočtu na období 2025–2026

zdravím Vás v tomto zimním období, kdy se naše 
město střídavě halí do krásné bílé pokrývky zářící 
ledovými krystalky nebo je osvětleno slunečními 
paprsky s téměř jarními dny. Poslední roky se tyto 
změny a výkyvy počasí staly běžné a jsou jakýmsi kolo-
ritem i beskydského podhůří. Věřím, že sníh a zasněžené 
hory přinesou ještě dostatek příležitostí pro milovníky zim-
ních sportů a taky pro ty, co se chtějí jen tak procházet bílou krajinou  
i v tomto ročním období. 
	 V únorovém vydání našeho zpravodaje představujeme každoročně 
plány, projekty a investiční záměry, které hodláme realizovat v daném 
roce.  Navzdory dynamicky měnící se situaci doma i ve světě, reaguje-
me na potřeby občanů a využíváme jakoukoliv příležitost město zlepšit 
a posunout o krok dál. Projekty představují nové příležitosti, ale také 
velkou zodpovědnost. Věřím, že i přes výzvy, které nám aktuální rok 
přináší, dokážeme společně uskutečnit všechny naplánované investice.
	 Dovolte mi krátké zamyšlení.  Než se naše záměry zrealizují, čeká je 
dlouhá cesta. Od zkoumání potřeb obyvatel, přes studie, projektová-
ní, možnosti financování až k samotné realizaci. Tu a tam slýchávám, 
že některé části města jsou preferovány před jinými. Někde se trvale 
investuje více, jinde zase méně. Naše město je složeno z několika ne-
sourodých částí. Každá z nich má jiné potřeby a jiný styl užívání. Ná-
ročnou oblast představuje centrum města. Žije zde většina obyvatel 
Frýdlantu nad Ostravicí, sídlí zde školská zařízení, kulturní instituce  
a úřady.  Tomu odpovídá i dopravní infrastruktura, kterou je naopak po-
třeba dotáhnout v krajních lokalitách. Žijí zde lidé ve vilových čtvrtích, 
kteří by neměnili rodinný domek za bytový dům a přírodní ráz kolem něj  
v hlučnou kolonádu sídlištního typu. Pravda je, že se při výběru a po-
suzování projektů snažíme rozvíjet všechny části našeho města, avšak 
podle jejich místních potřeb. Samozřejmě nedílnou a přímo základní 

otázkou je stránka finanční. Máme omezený roz-
počet a musíme se chovat jako dobří hospodáři.   
I když jsme přesvědčeni o nutnosti některých 

investic, je potřeba někdy počkat na vypsání do-
tačního titulu, pomocí něhož můžeme naše finanční 

prostředky ušetřit. Mnohé projekty jsou již připraveny  
„v šuplíku“. Patří sem třeba výstavba nových kanalizačních 

řádů, vodovodů, rekonstrukce školských zařízení nebo očekávaná  
bytová výstavba na ulici Noremské aj.  
	 Přeji si, aby naše město i nadále vzkvétalo.   Odměnou za realizaci 
výše uvedených projektů je nám pak vysoká příčka v celostátním hod-
nocení našeho města, které nabízí plnohodnotný a kvalitní způsob  
života všem věkovým skupinám. 
	 A protože člověk je tvor společenský, kromě hmotných statků potře-
buje potěšit i ducha. Právě toto období nabízí masopustní radovánky, 
zábavy, plesy či společná přátelská sekání. Nejinak tomu bylo na X. ju-
bilejním Reprezentačním plese města, který letošní plesovou sezonu 
opětovně otevřel.  Poděkování za jeho organizaci patří všem, kteří se  
o jeho zdárný průběh postarali, především kulturnímu centru. Ať již za-
vítáte na kteroukoliv kulturní akci, budu ráda, když si ji užijete a dobře 
se pobavíte.

	 Přeji Vám příjemné chvíle nejen na akcích, které se u nás ve městě 
konají, ale i při čtení našich novin!
 

S úctou

Helena Pešatová
Vaše starostka

VÁŽENÍ 
SPOLUOBČANÉ,

ZASTUPITELSTVO MĚSTA PROSINEC 2023

SLOVO STAROSTKY
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	 Jednou z hlavních priorit při výběru projek-
tů je jejich účelnost a potřeba. „Naše město se 
skládá z několika různorodých oblastí. Každá 
lokalita má svůj specifický charakter. Máme 
zde centrum města s bytovou výstavbou, čás-
ti s vilovými čtvrtěmi nebo vyloženě přírodní 
lokality. Centrum města i okrajové místní části 
se však snažíme rozvíjet zejména s ohledem 
na potřeby místních obyvatel. Někdy se může 
zdát, že je některá část opomíjena. Nicméně, 
pokud byste si do mapy promítli všechny plá-
nované a realizované projekty za posledních 
třeba patnáct let, zjistíte, že opak je pravdou,” 

vysvětluje přístup k výběru projektů starostka 
města Helena Pešatová. 
	 Neméně důležitým faktorem je možnost fi-
nancování. Město Frýdlant nad Ostravicí má 
dlouhodobě velmi dobře nastaveno hospodaře-
ní. Některé projekty financuje z vlastních zdro-
jů. „U řady projektů, u nichž víme, že je možné 
získat dotace, vyčkáváme na jejich vyhlášení. 
Byla by škoda vynakládat finance z vlastního 
rozpočtu, pokud je možné je získat z dotačních 
titulů. V předstihu však musíme mít připraveny 
veškeré podklady včetně projektové dokumen-
tace,” dodává starostka Pešatová. 

V ROCE 2024 NÁS ČEKAJÍ DALŠÍ VÝZNAMNÉ 
INVESTIČNÍ PROJEKTY VE VÝŠI TÉMĚŘ 
57 MILIONŮ KORUN
Po rozsáhlých investičních celcích z předchozích let, čeká Frýdlant nad Ostravicí řada projektů, které pokrývají rozmanité oblasti 
od infrastruktury až po sociální služby. Celková hodnota investic přesahuje významnou částku téměř 57 milionů korun, což mimo 
jiné demonstruje odhodlání města k neustálé modernizaci a zlepšování kvality života obyvatel. Prioritou budou projekty spojené  
s výstavbou chodníků a zpevněných ploch, bezesporu zaujme pokračující projekt rekonstrukce Mateřské školy v Lubně, bezpečnosti 
pomohou řešení přechodů pro chodce na ulici Harcovská a u nově budovaného autobusového zálivu v blízkosti supermarketu Billa. 

www.frydlantno.cz

TÉMA MĚSÍCE
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V ROCE 2024 NÁS ČEKAJÍ DALŠÍ VÝZNAMNÉ 
INVESTIČNÍ PROJEKTY VE VÝŠI TÉMĚŘ 
57 MILIONŮ KORUN

STAVEBNÍ ÚPRAVY A ROZŠÍŘENÍ 
KAPACITY MŠ LUBNO

Úprava a rozšíření stávající mateřské školy 
v Lubně, včetně zpevněných ploch, oplocení, 
ČOV, přeložky přípojky vody, přeložky veřejného 
osvětlení aj. 

36,6 mil. Kč  (rozloženo na dva roky)

REKONSTRUKCE KAPLE VE STŘEDISKU 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB II. ETAPA

Restaurování maleb, trámového stropu a oprava 
vitrážových oken.

17,6 mil. Kč  (podána žádost o dotaci )

CHODNÍK LUBNO I. ETAPA

Pokračování další etapy výstavby chodníků, 
konkrétně od odbočky na autokemp po auto-
busovou zastávku Lubno, nad kempinkem.

realizace v objemu 15 mil. Kč

MÍSTO: LUBNO

REALIZACE: CELÝ ROK 2024

DOTACE: IROP

MÍSTO: FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

REALIZACE: OD DUBNA 2024

DOTACE: Interreg VI – A SK – CZ

MÍSTO: LUBNO

REALIZACE: OD DUBNA 2024

DOTACE: IROP

ZPEVNĚNÉ PLOCHY STŘEDISKA 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB MĚSTA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Realizace zpevněných ploch kolem budovy 
Střediska sociálních služeb.

4,8 mil. Kč

CHODNÍK NA UL. PSTRUŽOVSKÁ

Projektová činnost (dokumentace pro územní 
rozhodnutí) na první etapu.

finanční částka ve výši 500 tis. Kč

MODERNIZACE A VYBAVENÍ IT UČEBNY 
V ZŠ NA ULICI KOMENSKÉHO

Pořízení nového vybavení do IT učebny. Projekt 
obsahuje i nákup 15 kusů nových stolních  
počítačů.

1,5 mil. Kč

MÍSTO: FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

REALIZACE: OD LÉTA 2024

DOTACE: MPSV

MÍSTO: FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

REALIZACE: OD KVĚTNA 2024

MÍSTO: FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

REALIZACE: OD ČERVENCE 2024

DOTACE: IROP

CHODNÍK 
NOVÁ VES II. ETAPA

Pokračování další etapy výstavby chodníku  
od základní školy po čapí hnízdo.

12 mil. Kč

AUTOBUSOVÝ ZÁLIV UL. HLAVNÍ 
A PŘECHODY PRO CHODCE U BILLY 
A NA UL. HARCOVSKÁ

Realizace stavby autobusového zálivu a přechodu 
na ul. Hlavní, naproti supermarketu BILLA. 
V rámci stavby dojde i k realizaci potřebného 
přechodu pro chodce u supermarketu a k vý-
stavbě chodníku a přechodu pro chodce na ulici 
Harcovská.
4,2 mil. KčMÍSTO: NOVÁ VES

REALIZACE: OD DUBNA 2024

DOTACE: IROP

MÍSTO: FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

REALIZACE: OD DUBNA 2024

DOTACE: IROP

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  2/2024
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MODERNIZACE UČEBNY NA UČEBNU 
ROBOTIKY A JAZYKŮ, ZŠ FRÝDLANT
NAD OSTRAVICÍ, NÁMĚSTÍ 
T. G. MASARYKA 1260

Pořízení nového vybavení odborné učebny  
robotiky a učebny cizích jazyků. Dojde k úpravě 
elektroinstalace, podlahy a bude zakoupen 
nový nábytek.

1 mil. Kč

TURISTICKÝ CHODNÍK NA ONDŘEJNÍK

V letošním roce byla podána žádost o dotaci  
do výzvy IROP přes Místní akční skupinu na 
vybudování štětového chodníku v úseku od 
Lesního baru k Roubence na Ondřejníku v cel-
kové délce cca 200 metrů. Chodník, který znáte 
hlavně z Krkonoš nebo Lysé hory, by měl být 
vystaven v nejprudší části turistické stezky jen 
z přírodního materiálu. Odhadované investiční 
náklady jsou maximálně 2 mil. Kč.

PROJEKTY PARTICIPATIVNÍHO 
ROZPOČTU

Město Frýdlant nad Ostravicí již po několikáté 
vyhlásilo možnost předložit svůj projekt do tzv. 
participativního rozpočtu. Veřejnost svým hla-
sováním rozhodne, které projekty budou letos 
podpořeny. Realizované projekty a jejich lokace 
budou známy do léta 2024.  

MÍSTO: FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

REALIZACE: OD ČERVENCE 2024

DOTACE: IROP

MÍSTO: ONDŘEJNÍK

REALIZACE: OD DUBNA 2024

DOTACE: IROP DO VÝŠE 90 %

MÍSTO: FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

REALIZACE: OD LÉTA 2024

ZŠ NOVÁ VES – PROJEKTOVÁ ČINNOST

Projektová činnost (dokumentace pro územní 
rozhodnutí) na novostavbu ZŠ Nová Ves. Nyní 
je zpracována studie. 

1 mil. Kč
Financování z vlastních prostředků

MÍSTO: NOVÁ VES
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ZAJÍMÁ VÁS JAK JE TVOŘEN ROZPOČET MĚSTA? NA CO VŠE JSOU VYNAKLÁDANÉ 
FINANČNÍ PROSTŘEDKY A JAKÉ JSOU LETOŠNÍ PLÁNOVANÉ INVESTICE? 

MÁTE PŘÍLEŽITOST  SI O TOM POPOVÍDAT A DOZVĚDĚT SE VÍCE.  
PŘIJĎTE, TĚŠÍM SE NA VÁS!

MOTORISTÉ, ZBYSTŘETE! OD NOVÉHO ROKU 
MÍSTO DVOU TECHNICKÝCH PRŮKAZŮ POUZE 
JEDEN DOKLAD (Informace k novele zákona č. 56/2001 Sb.)

	 S novelizací zákona o podmínkách provo-
zu vozidel na pozemních komunikacích (zák.  
č. 56/2001 Sb.) dochází od 1. 1. 2024 ke změ-
ně týkající se stávajících registračních dokladů 
silničního vozidla. Stávající doklady (technický 
průkaz a osvědčení o registraci vozidla) nahra-
dí jediný doklad, který bude obsahovat více 
informací než doposud. Existující technické 
průkazy zůstanou v platnosti a měnit se budou  
ve chvíli, kdy v údajích o daném vozidlu dojde 
k nějaké změně.
	 Tedy při nejbližším úkonu provedeném na 

registračním místě se oba doklady odeberou 
a vydá se doklad nový.  Údaje ve velkém tech-
nickém průkazu spolu s dalšími budou vedené 
i nadále, ale v elektronické podobě a budou  
k dispozici on-line. Informace, které dnes na-
jdeme ve velkém technickém průkazu, budou 
od roku 2024 dostupné v digitální podobě, a to 
přes Portál občana a Portál dopravy. 
	 Majitel si takto bude moci dohledat veškeré 
technické údaje vozidla. Stanice technické kon-
troly prověří data v registru silničních vozidel 
a v technickém průkazu, pokud bude nalezena 

neshoda elektronických dat a dat v technickém 
průkazu, tak STK technickou prohlídku vždy 
provede. Technický průkaz nafotí do systému 
technických prohlídek a zapíše informaci do 
protokolu o technické prohlídce. Stanice tech-
nické průkazy neodebírá.

 Zdeňka Pohludková
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí

odbor dopravy

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  2/2024
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Roční sazba pro rok 2024 činí:

a) 	 pro fyzickou osobu přihlášenou 
	 	 ve městě 600 Kč

b)	 pro vlastníka nemovité věci zahrnující 
	 	 byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
	 	 rodinnou rekreaci, ve které není 
	 	 přihlášená žádná fyzická osoba 
	 	 a která je umístěna na území města      	
            	 600 Kč
                                                                                                                            
Poplatník je povinen podat správci poplatku 
ohlášení nejpozději do 30 dnů ode dne vzni-
ku své poplatkové povinnosti; údaje uváděné 
v ohlášení upravuje zákon. Dále je potřeba  
v ohlášení uvést údaje zakládající vznik ná-
roku na úlevu či osvobození od poplatku, a to 
ve lhůtě do 31. 12. příslušného kalendářního 
roku. Osvobození a úlevy od placení místní-
ho poplatku stanoví čl. 6 vyhlášky města. Nad 
rámec zákonných osvobození se od poplatku 
osvobozuje osoba, které poplatková povinnost 
vznikla z důvodu přihlášení ve městě a která 
celoročně žije v zahraničí. Úleva ve výši 50 % se 
poskytuje osobě, které poplatková povinnost 
vznikla z důvodu přihlášení ve městě a která  
v příslušném kalendářním roce dosáhne věku 
75 let nebo je starší 75 let.

Povinnost ohlásit údaj nebo jeho změnu se  
v souladu s § 14a, odst. 5 zákona č. 565/1990 
Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů nevztahuje na údaj, který může správ-
ce poplatku automatizovaným způsobem zjistit 
z rejstříků nebo evidencí, do nichž má zřízen 
automatizovaný přístup. Okruh těchto údajů, 
na které se nevztahuje ohlašovací povinnost, 
byl dne 2. 1. 2024 zveřejněn na úřední desce 
města. Povinnost ohlásit údaje se v návaznos-
ti na tento dokument nevztahuje na fyzické 
osoby přihlášené ve městě; vztahuje se však 
na vlastníky nemovitých věcí zahrnují byt, ro-
dinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 
ve kterých není přihlášená žádná fyzická osoba  
a které jsou umístěny na území města. 

Žádáme tímto všechny vlastníky těchto nemo-
vitostí, aby v souladu s vyhláškou města podali 
správci poplatku potřebné ohlášení.  

Splatnost místního poplatku je stanovena 
nejpozději do 30. 6. příslušného kalendářního 
roku.  

Úhradu poplatku je možné provést hotově nebo 
kartou na pokladně městského úřadu; dále pak 
také bezhotovostně na bankovní účet města 
číslo 19-1322781/0100.

V případě platby na bankovní účet města si 
tímto dovolujeme požádat občany, aby pro zjiš-
tění svého variabilního symbolu kontaktovali 
správce poplatku, a to osobně v úředních hodi-
nách, e-mailem nebo telefonicky:

Šárka Malinková: 
smalinkova@frydlantno.cz, 
tel. 558 604 133

Zdislava Tošenovjanová: 
ztosenovjanova@frydlantno.cz, 
tel. 558 604 134

Úřední hodiny: 
pondělí a středa 8.00–17.00 hodin 
(lze dohodnout i jiný vhodný termín 
mimo úřední hodiny).

V případě e-mailové komunikace se správci 
poplatku, prosím, vždy uveďte své jméno, pří-
jmení, adresu místa trvalého pobytu, případně 
další jednoznačný identifikátor.

Dagmar Šigutová
finanční odbor městského úřadu

INFORMACE K MÍSTNÍMU POPLATKU 
ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ
Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství (dále jen “vyhláška města”) nabyla 
účinnosti dnem 1. 1. 2024 a nově zavedla výše uvedený místní poplatek. 

TVOŘÍME NOVÝ STRATEGICKÝ PLÁN MĚSTA 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 Děkujeme Vám všem, kteří jste se připojili  
k výzvě ve Frýdlantských novinách nebo na 
webu či Facebooku a vyplnili jste dotazník 
ke strategickému plánu. Celkem bylo sesbí-
ráno více než 300 dotazníků a další budou 
ještě sesbírány. Na začátku ledna se uskuteč-
nilo veřejné fórum, které bylo další aktivitou 
celého pořizování nového strategického plá-
nu. Na fórum dorazilo několik desítek z Vás  
a společným výsledkem byl seznam největších 
priorit, projektů, které by se měly ve městě 
realizovat. V prosinci i v lednu dále proběhly 
řízené rozhovory s důležitými aktéry rozvoje 
města (zastupitelé, předsedové různých spol-
ků, vedoucí pracovníci úřadu apod.). 
A co bude následovat dále? 
	 Analytická část, která je prvotní a zásadní 
pro další postup prací na strategickém plánu, 

bude hotová v první polovině února. Následně 
proběhne setkání řídící skupiny nad analýzou 
strategického plánu a její připomínkování. 
	 Další etapou tvorby nového strategického 
plánu je návrhová část, která v sobě zahrnuje 
konstatování jednotlivých oblastí a vizí, kte-
ré se dále budou dělit na jednotlivá opatření 
a konkrétní aktivity, projekty dalšího rozvoje 
města. Celý proces tvorby nového strategické-
ho plánu by měl probíhat do června letošního 
roku a následně bude předložen ke schválení 
na zasedání zastupitelstva města.

David Pavliska, 
místostarosta 

Frýdlantu nad Ostravicí

Po devíti letech, kdy zastupitelstvo města schválilo znění strategického plánu rozvoje našeho Frýdlantu nad Ostravicí, nastala 
doba tento důležitý dokument nejen každoročně aktualizovat, ale zpracovat úplně nový, který bude reflektovat současnou 
situaci, potřeby města a nastaví dlouhodobou koncepci rozvoje.

INFORMACE Z MĚSTA
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INFORMACE K MÍSTNÍMU POPLATKU 
ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ

 

V měsíci únoru 2024 oslaví své životní jubileum naši občané,  kteří 
dali svůj souhlas se zveřejněním:
paní Marie Šigutová, 80 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Anežka Mořkovská, 94 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Jarmila Goluchová, 87 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Marie Krautová, 88 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Marie Štěpánová, 89 let, Frýdlant nad Ostravicí
pan Vítězslav Jež, 88 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Valerie Plačková, 91 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Emilie Krieglerová, 85 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Olga Kokšová, 85 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Helena Neckařová, 88 let, Nová Ves
Dodatečně blahopřejeme občanům, kteří své životní jubileum oslavili 
v měsíci lednu 2024:
paní Naděžda Kludková, 80 let, Frýdlant nad Ostravicí
pan Josef Závodný, Frýdlant nad Ostravicí
a v měsíci prosinci 2023:
paní Mgr. Sylva Jeřábková, 80 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Jozefa Sadleková, 86 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Božena Krejčí, 80 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Jana Oplerová, 80 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Jitka Kaňáková, 80 let, Frýdlant nad Ostravicí
paní Karla Ermisová, 80 let, Frýdlant nad Ostravicí 

Blahopřejeme 
všem 
oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA

	 Dítě si musí v nové rodině zvyknout, je nutné s ním být nějakou dobu 
doma – u malého dítěte až do věku 7 let lze čerpat rodičovskou dovo-
lenou, peněžitou pomoc v mateřství, případně i otcovskou dovolenou,  
u staršího dítěte je vhodné počítat s dovolenou. Pěstoun je zpočátku 
takovým průvodcem dítěte, společně poznávají okolí, ale také sebe na-
vzájem, své zvyky a rituály, které má každý ve své rodině jiné. Dítě by 
mělo v pěstounské rodině najít především klidné a bezpečné prostře-
dí, laskavou péči a podporu. Pěstoun o dítě pečuje a zajišťuje jeho běž-
né záležitosti, doprovází dítě na kontroly k lékařům, řeší záležitosti se 
školou, vybírá s dítětem vhodnou zájmovou činnost, stará se o dítě jako  
o své vlastní – dělá vše, co ostatní maminky či tatínkové. Pěstoun je také 
otevřený hovoru s dítětem o jeho biologické rodině. Je správné, když 
dítě zná svůj životní příběh vyprávěný mu přiměřeně jeho věku, když 
má doma u pěstounů vystavené fotografie svých blízkých příbuzných. 
Se svou rodinou se dítě také může setkávat nebo si s příbuznými psát 
nebo napíší pěstouni, jak dítě u nich prospívá. Osobní setkávání dítěte  
s biologickou rodinou může probíhat po předchozí přípravě v prosto-
rách doprovázející organizace.
	 Pěstouni na to vše nebývají sami – mají oporu ve své doprovázející  
organizaci a spolupracují také se svou sociální pracovnicí orgánu sociál-
ně-právní ochrany dětí z obecního úřadu. Pomáhají jim v řešení různých 
situací, které nastanou při péči o dítě. Pěstouni dávají dětem šanci zlepšit 
svůj start do života!  
Chcete dětem pomoci i vy? Jak se stát pěstounem Vám poradí Bc. Kateři-
na Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kan-
celář č. 120, sociální pracovnice pro náhradní rodinnou péči odboru 
sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad 
Ostravicí. redakce

Pěstoun na základě rozhodnutí soudu přebírá do své péče 
dítě, které nemůže být vychováváno ve své vlastní rodině.  
K zajištění vhodných podmínek a dokoupení potřebných věcí 
pro dítě mu poslouží jednorázová dávka. Příspěvek při pře-
vzetí dítěte a další dávky poté pobírá měsíčně z úřadu práce. 

PĚSTOUNSKÁ PÉČE  
CO VLASTNĚ DĚLÁ 
PĚSTOUN?

Očekáváte radostnou událost, nebo se Vám již narodilo děťátko?
	 Dovolujeme si Vám připomenout, že v případě zájmu bychom Vaše děťát-
ko rádi přivítali mezi občany města Frýdlant nad Ostravicí.
	 Vítání občánků se vztahuje na děti ve věku od 6 týdnů od narození do 
věku 1 roku s trvalým pobytem na území města Frýdlant nad Ostravicí. 
Slavnostní přivítání děťátka mezi občany našeho města se provádí v neděli, 
jednotlivě zhruba po 20 minutách, v reprezentativních prostorách města 
Frýdlant nad Ostravicí – Janáčkova síň.
	 Pokud si tedy přejete uvítat Vaše děťátko mezi občany našeho města, 
dostavte se na Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí na evidenci obyvatel 
(kancelář č. 112 v přízemí budovy čp. 139 na ulici Hlavní, paní Magda 
Ondrušíková), kde obdržíte přihlášku na akci „Vítání občánků“, kterou je 
potřeba vyplnit a podepsat. Přihlášku je také možno najít na webových 
stránkách našeho města v sekci „O Frýdlantu nad Ostravicí“, předposlední 
odkaz na levé straně obrazovky Vítání občánků. O době konání akce bude-
te následně předem informováni písemnou pozvánkou.
	 V případě Vašeho zájmu a písemně projeveného souhlasu (součást přihláš-
ky na akci „Vítání občánků“) může být informace o narození Vašeho děťát-
ka rovněž uveřejněna v místním tisku – „Frýdlantské noviny“.

Těšíme se na Vás i Vaše děťátko!
Iveta Satinová

odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

MILÁ MAMINKO, TATÍNKU…

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  2/2024
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	 Odborníci z Fakescape a E-Bezpečí se podělili 
o užitečné tipy a triky, jak se vyhnout interne-
tovým podvodům a zajistit si bezpečný on-line 
prostor. Naši žáci byli aktivně zapojeni do dis-
kuzí a praktických scénářů, což přispělo k jejich 
lepšímu porozumění tématu. Těšíme se, že tato 

akce přispěje k rozvoji digitální gramotnosti 
našich žáků/Vašich dětí a pomůže jim lépe chá-
pat a reagovat na výzvy digitálního světa. Rádi 
bychom poděkovali společnostem Fakescape  
a E-Bezpečí za jejich odborné vedení a podporu 
a grantu O2, který nám vše umožnil zrealizovat.

	 Naše další poděkování patří městu Frýdlant 
n. O. za laskavou podporu a poskytnutí pro-
stor kinosálu Kulturního centra ve Frýdlantu 
nad Ostravicí dne 30. listopadu 2023, kde se 
uskutečnily besedy s Policií České republiky.  
Program besed byl přizpůsoben potřebám 
žáků 6., 8. a 9. tříd a zaměřil se na klíčová té-
mata týkající se bezpečnosti on-line prostředí 
a prevence kriminality mezi mládeží. Součástí 
bylo seznámení žáků s bezpečným chováním na 
internetu, ochranou osobních údajů a prevencí 
on-line podvodů, sdílením intimního obsahu, 
riziky sextingu. Besedy se zaměřily na rizika 
spojená se sdílením intimních fotografií a zpráv 
a představily žákům strategie pro bezpečné 
chování on-line. Odborníci z oddělení prevence 
poskytli žákům informace o možných formách 
kriminality mládeže, následcích nevhodné-
ho chování a právní odpovědnosti. Závěrem  
bychom chtěli poděkovat nprapor. Bc. Vladimíře 
Faferkové a por. Mgr. Tomáši Zbrankovi za jejich 
odborné vedení a angažovanost během besed.

Š. Němcová, 
ZŠ na náměstí T. G. Masaryka

PREVENTIVNÍ AKTIVITY PROJEKTU 
O2 CHYTRÁ ŠKOLA V ZŠ TGM
Rádi bychom Vás informovali o workshopech a přednáškách, které se konaly v rámci projektu O2 Chytrá škola a byly určeny 
pro žáky 8. a 9. tříd. Tyto workshopy byly pořádány společnostmi Fakescape a E-Bezpečí a zaměřily se na problematiku  
kybernetické bezpečnosti a prevence on-line rizik. Workshopy nabídly našim žákům cenné informace o bezpečném chování 
na internetu, rozpoznávání falešných informací a ochraně osobních údajů on-line.

	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	
	 	

	 Školní tým byl složen ze čtyř žáků: Michala 
Merty z 1. C, Davida Merty z 3. C, Filipa Bílka  
z 5. B a Jonáše Kozelky z 5. C, které na turnaj do-
provázela paní asistentka Kubišová. Naši mla-
dí šachisté odehráli celkem sedm kol, během  
kterých se museli poprat s velkou konkurencí. 
	 Ve druhé polovině turnaje se kluci doká-
zali probojovat mezi pět nejlepších družstev.  
Bojovali ze všech sil, nakonec dosáhli skvělého 
2. místa. Tímto výsledkem si zajistili postup 
do dalšího kola, které se bude konat 16. ledna 
2024 v Krnově. Náhradníci v soutěži Jan Kaňák 
z 1. A a Mikuláš Čajka ze 4. C byli celému týmu 
velkou oporou. Přejeme našim šachistům mno-
ho štěstí a úspěchů v dalších kolech turnaje. 
Držíme palce a jsme pyšní na jejich dosažený 
výsledek!

L. Ševčíková, 
ZŠ na náměstí T. G. Masaryka

ÚSPĚCH V ŠACHOVÉM TURNAJI, ŠKOLNÍ TÝM 
ZE ZŠ TGM ZÍSKAL 2. MÍSTO A POSTUPUJE 
Dne 5. prosince 2023 se konal ve Středisku volného času Klíč ve Frýdku-Místku šachový turnaj. Tento turnaj přilákal  
20 družstev s 83 hráči. Mezi nimi byla i reprezentace žáků z 1. stupně naší školy, kteří se rozhodli ukázat své šachové dovednosti.

2 6 3 7

8 7 6

4 1 3

1 3 4

5 4 7 6 1

8 9 6

7 5 1

9 3 4

8 3 2 9

Puzzle 1 (Hard, difficulty rating 0.61)

Generated by http://www.opensky.ca/sudoku on Tue Jan 23 12:39:03 2024 GMT. Enjoy!

ŠKOLY
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	 V pondělí se děti mohou uvolnit v BAZÉNU  
a v SAUNĚ nebo navštívit křesťansko-etický 
klub STUDÁNKA. V úterý si mohou zajít do ŠI-
KULY, kde vytváří výjimečné věci z vlny, drátků 
a perliček. Kdyby však byl někdo zaměřený 
spíše stavitelsky, možná dá ten den přednost 
LEGOHRÁTKÁM se spoustou lego stavebnic. Ve 
středu už na děti čeká VŠEUMĚL – ne, to není 
jméno skřítka, jen název naší další družinové 
činnosti, kde se tvoří z papíru, dřeva, přírod-

nin a látky. Z jedné třídy ŠD se také pravidelně 
každou středu ozývá zobcová FLÉTNA – když 
paní vychovatelka s dětmi procvičuje noty  
a správně zahranou melodii. Kdo miluje záha-
dy, tak pro něj je čtvrtek ideálním dnem. SHER-
LOCK HOLMES už na ně čeká a zadává jim nové 
hlavolamy, rébusy a hádanky. V pátek si už děti 
jen procvičují svou fantazii a trochu uvolní 
ruku v PASTELCE. Vždyť umět novou výtvar-
nou techniku a k tomu mít ještě hezký obrázek,  

to není nikdy na škodu.
	 Kromě těchto pravidelných činností máme 
pro všechny děti každý týden připravené kres-
lení a vyrábění, pro které jsme si našli název 
LOSKUTÁK. Chodíme také ven na zahradu  
a hřiště i na procházky do blízkého okolí nebo 
za nepříznivého počasí skotačíme v tělocvičně, 
to nám pro změnu nabízí náš RARÁŠEK. Když si 
potřebujeme trochu zazpívat nebo se zaposlou-
chat do hezké hudby, vykouzlíme si NOTIČKU. 
I HRAVÁ ABECEDA nám přináší spoustu mož-
ností. Můžeme společně hrát slovní hry, luštit 
kvízy s písmeny, číst si knížky.
	 Pár výjimečných akcí nám v 1. pololetí také 
udělalo velikou radost. Tak třeba dne 8. listopa-
du jsme byli společně v kině na představení 
MAVKA STRÁŽKYNĚ LESA a 1. prosince pro-
běhl městský jarmark, kterého se zúčastnily ve 
svém stánku i děti naší školní družiny. Poctivě 
se na tuto chvíli během podzimu připravovaly. 
Pletly čepice, tvořily andílky, drátkovaly stro-
mečky, šily z látky polštářky a skřítky a vyrá-
běly tajná vánoční štěstíčka. Od 14.00 hodin se 
pak natěšeně střídaly ve stánku u prodeje. Po-
dařilo se jim prodat spoustu krásných věcí.
	 Na jaře nás ještě čeká výstava „Rok ve školní 
družině“, kterou se chystáme zahájit v Kultur-
ním centru Frýdlant n. O. a jejíž příprava už 
také započala. Ale o tom zas až někdy příště…

Za ŠD Nová Ves sestavila Naďa Žwaková

PRVNÍ POLOLETÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 
ZLATOHRADU
Máme za sebou další školní pololetí a vše začíná tak trochu nanovo. Děti mohou znovu zúročovat svou snahu v pěkných znám-
kách, pochvalách či povzbuzeních svých učitelů. Stejně jako dětem ve škole i nám ve školní družině první pololetí kvapem uběhlo. 
A proto bychom se s Vámi rádi podělili o jeho střípky. Již od října u nás začaly probíhat tzv. výběrové zájmové činnosti, které 
následně trvají po celý školní rok od pondělí do pátku a jsou pro přihlášené děti. Těchto zájmových činností máme celkem osm.

INFORMACE PRO 
RODIČE BUDOUCÍCH 
PRVŇÁČKŮ 

ZŠ nám. T. G. Masaryka připravuje pro 
své budoucí žáky v těchto termínech:

19.–21. března 2024 pohádkové 
hraní v opravdové škole 

(návštěva dětí z místních MŠ),
21. března 2024 Den otevřených 
dveří v době od 13.30–16.30 hod.,
11. dubna 2024 zápis do 1. tříd 

od 13.00–17.00 hod.,
(o všech projektech budete podrobně 
informováni v březnovém čísle FN).

 

	 Hlavní povinností osoby, která vede psa, je zabezpe-
čit psa tak, aby se volně nepohyboval na veřejných pro-
stranstvích (např. použitím vodítka a náhubku). 
Dále tato nová vyhláška stanovuje předpis o neprodle-
ném odstranění psích exkrementů z veřejných prostran-
ství a zákaz uvazování psů tak, aby ohrožovali ostatní 
občany (např. při vstupu do obchodu).

	 Cílem této vyhlášky je zajištění čistoty, pořádku  
a bezpečnosti na veřejných prostranstvích v intravilánu  
a podpora příznivých podmínek pro život ve městě. Měs-
to aktivně podporuje udržování čistoty nabídkou sáčků 
na psí exkrementy a umístěním specializovaných košů 
se zásobníky na sáčky na stanovených místech. Sáčky 
na psí exkrementy jsou dostupné zdarma v budově MěÚ  
čp. 139 – recepce, kancelář č. 216.

Dominika Hrubá
referent odboru životního prostředí

NOVÁ OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA Č. 10/2023 SE 
TÝKÁ PRAVIDEL POHYBU PSŮ NA VEŘEJNÝCH PRO-
STRANSTVÍCH VE MĚSTĚ FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
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	 Já se japonštinu upřímně učím již přes rok. 
Problém ale spočívá v tom, že vzhledem k ne-
dostupnosti nějakého lektora v okolí mého by-
dliště jsem se vždy učila jen sama ve volných 
chvílích skrze internet, různé aplikace a učeb-
nice, kterých ale v češtině moc k dostání není. 
Teď může nastat otázka, proč jsem se tedy ne-
učila skrze angličtinu? Možná jednoduše proto, 
že v té době jsem si v tom ještě moc nevěřila. 
Ve škole tady ale mám každý den individuální 
hodinu japonštiny, a to mi pomáhá asi nejvíce.
Jak ale japonština vůbec vypadá?
	 Jednoduše řečeno – složitě. Japonština využívá 
celkem dvě abecedy, kdy téměř každý znak 
představuje slabiku o jedné samohlásce a jedné 
souhlásce (tedy například na, mu, ka...). Přijde 
mi namístě ještě zmínit, že slabiky s Y (jako tře-
ba ya nebo yo) se vyslovují jako J (tedy ja, jo…), 
slabiky s J (třeba ja nebo ji) se vyslovují jako DŽ 
(tedy dža, dži…) a slabiky s SH a CH (například 
shi nebo chi) se vyslovují jako Š a Č (tedy ši a či). 
První abecedou je ひらがな (hiragana), která 
se používá pro původní japonská slova a výrazy, 
například ありがとう (arigatou – děkuji) nebo 
ねむい (nemui – ospalý). Druhou abecedou je 
カタカナ (katakana), která je pak naopak vyu-
žívána na slova přejatá z jiných jazyků, většinou 

ale z angličtiny, jako například チェコ (cheko – 
Česko) nebo カレンダー (karendā – kalendář). 
Každá z těchto dvou abeced má 46 znaků, což 
dělá dohromady 92 znaků, které se musíte na-
učit, jestliže se chcete naučit japonsky.
Co jsou pak ale ještě takové ty šílené obrázky?  
	 Jen dvě abecedy by přece byly příliš jednoduché. 
Proto se Japonci rozhodli používat 漢字 (kan-
ji), což jsou znaky původně přejaté z čínštiny.  
Japonci tyto znaky ale vyslovují naprosto od-

lišně a mnohdy pro ně mají i jiný význam. Aby 
toho pak nebylo málo, tak tyto znaky můžete 
kombinovat mezi sebou, čímž se mění nejen je-
jich význam, ale také výslovnost. Japonština má 
více než 10 000 kanji! V každodenním životě se 
jich ale používá snad „jenom“ okolo dvou tisíc.
	 Naučit se takový jazyk je pro mě určitě výzva 
a člověk pro to potřebuje vytrvalost. To samé 
ale hádám platí snad u všech jazyků. Tak ales-
poň že japonská gramatika není tak komplexní, 
jako třeba ta česká…

Alexandra Leňková, 
Gymnázium nám. T. G. Masaryka,

 Frýdlant n. O.

JAPONSKO #3  (POKRAČOVÁNÍ POPISU 
ZÁŽITKŮ Z ROČNÍHO POBYTU V JAPONSKU)	
Vítám Vás zpět u mého malého šíleného dobrodružství! V tomto 3. dílu bych se s Vámi ráda pobavila o místním jazyce. 
Předchozí díl jsem končila úvahou, že mezi Českem a Japonskem je rozdíl, snad jako by byl mezi Zemí a Marsem, kdyby 
byl obydlený. A stejně tak je to i s těmito dvěma jazyky. Celá výuka, až na cizí jazyky samozřejmě, je zde také vedena pouze  
v japonštině. Což pro mě znamená, že jsem zpočátku prakticky ničemu nerozuměla. A pravděpodobně ještě dlouho nebudu.

ŠKOLY
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VZPOMÍNKA NA ADVENT V ZŠ NA NÁMĚSTÍ TGM
Ačkoliv je doba vánoční již za námi, není to ještě tak dávno, abychom na ni nemohli krátce zavzpomínat. Rádi bychom prezen-
tovali některé úspěšné projekty, které jsme u nás v Tégeemce realizovali před tím, než jsme se rozešli na vánoční prázdniny.

	 Dne 20. prosince 2023 to byla žákovským 
parlamentem zorganizovaná Svačinka pro dob-
rou věc, která měla za cíl mimo jiné podpořit 
nadaci Dobrý anděl. K prvnímu stupni, který 
se tradičně vydal před odchodem na vánoční 
prázdniny zazpívat si vánoční koledy do chrá-
mu sv. Bartoloměje, se přidali tentokrát i ko-
legové z druhého stupně, kteří si je o pár dnů 
dříve zahráli a zazpívali v jedné z našich tělo-
cvičen. Moc hezky si to pro starší žáky připra-
vili naši muzikální kolegové, mezi nimiž nechy-
běla ani na kytaru hrající paní ředitelka. 	
	 Za naše nejmenší bychom i touto cestou rádi 
poděkovali frýdlantské farnosti za možnost za-
zpívat si koledy v kostele. Milým překvapením 
bylo, když děti osobně pozdravil i místní pan fa-
rář Lukáš Engelmann. Nechybělo ani slavnostní 
vypouštění balónků našich mladších spolužáků 
s novoročním poselstvím. A tak přestože jsme 
byli ve škole stejně jako ostatní lidé zasažení 
tragickou událostí, která se před Vánocemi ode-
hrála v Praze, odcházeli jsme na vánoční svátky 
s nadějí, že u nás v Tégeemce jsme parta, která 

dokáže táhnout za jeden provaz a je-li potřeba, 
pomůžeme tam, kde je potřeba.

L. Goluchová, 
ZŠ na náměstí T. G. Masaryka

PODĚKOVÁNÍ 
CHASIČKY

	 Chasička, která rovněž svým vánočním ko-
ledováním obohatila adventní čas nejen nám, 
ale také seniorům ve městě, by ráda za to, že 
její program měl dokonalý hudební doprovod, 
poděkovala touto cestou městu Frýdlant nad 
Ostravicí a firmě Hyundai Motor Manufactu-
ring Czech s.r.o. za finanční podporu při poří-
zení cimbálu pro naši dětskou muzičku. Muzi-
ka Chasičky pod vedením pana učitele Adama  
Šiguta vzkvétá a jsme velmi rádi, že díky za-
koupenému cimbálu bude hudební doprovod  
našich vystoupení kompletní a mladí muzikanti 
tak budou moci potěšit své diváky a posluchače 
lidové hudby. 

J. Vaňková, 
Chasička

ÚŘEDNÍ HODINY MOBILNÍHO 
PRACOVIŠTĚ FINANČNÍHO 
ÚŘADU V BŘEZNU	

Datum Úřední doba Adresa

4. 3. 2024

8:00–12:00 
12:30–17:00

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí 
Hlavní 139, Frýdlant nad Ostravicí 

zasedací místnost v 1. NP

6. 3. 2024

11. 3. 2024

13. 3. 2024

18. 3. 2024

20. 3. 2024

25. 3. 2024

27. 3. 2024

Občané se však mohou s dotazy běžně obracet na Územní pracoviště ve Frýdku-Místku  prostřed-
nictvím telefonního čísla: 558 605 111, e-mailu: podatelna3207@fs.mfcr.cz, datové schránky: 
qzun6r9 nebo přímo přes portál: https://www.mojedane.cz.

Informační linka Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj 
je na tel. čísle: +420 596 651 177

Petra Homolová
tisková mluvčí Finanční správy

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  2/2024
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X. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

OBRAZEM
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20. LEDNA 2024 V KULTURNÍM CENTRU FNO

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  2/2024
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FRÝDLANTSKÉ NOVINY
	 Porota se jednomyslně shodla na velmi vysoké 
obsahové kvalitě periodika, které podává ucele-
ný obraz o životě ve městě. Zpravodaj informuje 
dle dostupných informací objektivně a občanům 
poskytuje komplexní a praktické informace.  
V kategorii obcí od 2 do 10 tisíc obyvatel se 
jedná o velmi nadprůměrné periodikum. Zpra-
vodaj se zabývá nejen činností úřadu, ale má  
i dostatečný přesah do regionálních témat, čin-
nosti místních spolků a různých zájmových sku-
pin. Texty článků jsou kvalitní a jsou v pořádku  
i z hlediska gramatického. Texty splňují nároky 
na čtivost, atraktivitu, nejsou zbytečně dlouhé, 
ale zároveň dostatečně podrobné. Obsahová 
skladba je rozmanitá, vážná a seriózní témata 
jsou dostatečně mixována s odlehčenějšími tex-
ty. Výběr témat je v pořádku, je zde kladen důraz 
na edukativnost a nechybí ani podrobné infor-
mace například o hospodaření obce, projektech 
které realizuje a podobně. Prostor je dáván his-
torii, sportu i lifestylovým tématům.Fotografie 
jsou na nadprůměrné úrovni. Články vhodně do-
plňují a díky barevnému tisku dobře vyniknou. 
Zpravodaj naplňuje požadavky na praktičnost, 
ale i edukativní a zábavní funkci. Zpravodaj in-
formuje o přijatých usneseních zastupitelstva, 
což oceňujeme. Zdaleka ne všechny zpravodaje 
tak činí, přitom by to nepochybně měl být jeden 
z jejich hlavních účelů. Zpravodaj obecně velmi 
podrobně referuje o důležitých věcech, kterými 
se úřad zabývá, a to i v oblasti financí, čímž napo-
máhá své transparentnosti.

INSTAGRAMOVÝ ÚČET JE NA ÚROVNI 
MNOHEM VĚTŠÍCH MĚST
	 Jednotlivé posty mají kvalitní textaci, která za-
hrnuje emotikony a hashtagy, zároveň jsou tex-
ty příspěvků dobře přizpůsobené této sociální 
síti. Formát Stories správce používá jednak pro 
estetický obsah, tak i praktický (různé přehledy, 
praktické info atd.), oceňujeme tedy, že grafický 
obsah není vkládán do feedu, kde by kazil este-
tický dojem. Přesto se ale občas grafický post ve 
feedu objeví, a je škoda jej tam nechávat trvale.
	 Kvalita fotografií je velmi vysoká, totéž platí 
o Reelsech. Reelsy jsou dokonce tak kvalitní, že 
ve feedu zapadají kvalitativně mezi běžné posty, 
což se děje u málokterého účtu. Příspěvky jsou 
publikovány v dostatečné frekvenci. Statické 
prvky - profilový obrázek i archiv stories - pů-
sobí dobře, je skvělé že je vytvořena pro archiv 
stories grafika. Správce interaguje s followery, 
odpovídá na komentáře či je alespoň „lajkuje“.

FACEBOOK OD ROKU 2011
	 Samotný fakt, že radnice sociální síť aktivně 
používá, je důkazem její vůle o maximálně do-
stupnou a moderní komunikaci. Nejen v tom-
to ohledu je tedy radnice komunikačně vzorná  
a k obyvatelům vstřícná. Jednotlivé příspěvky 
jsou kvalitní, informačně hodnotné. Zahrnují jak 
aktuální dění z reportážního, tak obecnější in-
formace, plány, praktické informace, upozornění 
na blížící se akce či dávání prostoru k diskuzi na 
konkrétní téma. Textace příspěvků je čtivá, výs-
tižná, psaná přístupným způsobem, který odpo-

vídá charakteru sociální sítě. Správci jsou aktivní  
v interakci s followery. Odpovídají na dotazy či 
připomínky, případně na některé komentáře re-
agují alespoň emotikony. 
 	 Správci publikují videa, která jsou kvalitativně 
dostatečná. Audiovizuální obsah je na Facebooku 
populární a má značný dosah. Správci aktivně vy-
užívají všech běžných dostupných funkcionalit. 
Příspěvky jsou publikovány v dostatečné frek-
venci, mezi jednotlivými posty nejsou několika-
denní prodlevy, ani se následně nedohání vše „na 
poslední chvíli“. Informační hodnota příspěvků 
je dostatečná a vysoká, nechybí žádné důležité 
informace o dění v obci, praktická upozornění či 
přehledy, stejně tak volnočasový obsah, který je 
podáván atraktivní formou..

Kvalikom, z.s.

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ ZÍSKAL HNED TŘI 
ODBORNÉ CENY ZA KVALITU KOMUNIKACE
Ve světě, kde je komunikace klíčovým prvkem úspěšné správy veřejných institucí, není nic cennějšího, než ocenění za vyni-
kající práci v této oblasti. Ještě horkou informací je, že se město Frýdlant nad Ostravicí pyšní třemi prestižními umístěními  
v soutěžích, které vyhodnocují a oceňují způsob, jakým se města spojují se svými občany.  Na to se zaměřil čtvrtý ročník 
soutěže o nejlepší radniční listy a profily na sociálních sítích. Hodnocení ukázalo, že města se stále více snaží zaujmout 
všechny generace obyvatel. Nově tak například natáčí podcasty či zkouší nové funkce Instagramu. Není tomu jinak ani ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Právě naopak. Zejména na sociálních sítích zaujaly příspěvky svou aktuálností a srozumitelností. 
Město se může pyšnit za 3. místo v celostátním kole soutěže Zlatý lajk za správu sociální sítě Instagram, dále za 3. místo  
v krajském kole za správu sociální sítě Facebook a 4. místo v krajském kole soutěže Radniční listy za naše Frýdlantské 
noviny.  Rádi bychom se podělili s odborným hodnocením médií.

c
er

t i f

i k á t  k va l i t y  ko m u nikac
e

K val ikom
www.kvalikom.cz

INFORMUJEME!

KULTURA
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Všem výhercům gratulujeme a zároveň informujeme, že soutěž opět vyhlásíme na podzim letošního roku, takže je dostatek času popřemýšlet nad 
vánoční výzdobou.  Děkujeme Kulturnímu centru Frýdlant nad Ostravicí za ceny do soutěže. 

Petra Filipová, odbor školství a kultury

SOUTĚŽE O NEJKRÁSNĚJŠÍ VÁNOČNÍ 
VÝZDOBU ZNÁ SVÉHO VÍTĚZE
V prosinci 2023 jsme vyhlásili soutěž o nejkrásnější vánoční výzdobu našeho města. Stačilo zaslat fotku svého vánočně  
vyzdobeného domu, zahrady, terasy, okna, zkrátka vánočně naladěného obydlí. Všechny fotografie byly následně zveřejněny 
na facebookovém profilu města Frýdlant nad Ostravicí, kde občané svým lajkem dali hlas nejhezčím fotografiím.

1.	místo
Vánočně vyzdobený dům rodiny Baďurových 
z místní části Frýdlant

2.	místo
Vánočně vyzdobené okno
Kateřiny Hlostové z Lubna

3.	místo
Vánoční strom Kamila 
a Daniela Zápalkových 
z místní části Frýdlant

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
PŘINESLA POZITIVNÍ NÁLADU 
A ČTVRT MILIONU POTŘEBNÝM

Pro bezhotovostní dary je sbírka otevřená po celý rok. Tříkrálovou sbírku můžete  
podpořit darem do ON-LINE kasičky, můžete zaslat dar přes složenku, či převodem  
na tříkrálový sbírkový účet: 66008822/0800, VS 777.

DMS KOLEDA 30 nebo DMS TRV KOLEDA 30
DMS KOLEDA 60 nebo DMS TRV KOLEDA 60
DMS KOLEDA 90 nebo DMS TRV KOLEDA 90
DMS KOLEDA 190 nebo DMS TRV KOLEDA 190
Na číslo: 87 777
Více na www.darcovskasms.cz. redakce

Koledování Tří králů je za námi. Desetitisíce dobrovolníků se vy-
dali do ulic obcí a měst celé České republiky, aby předávali radost  
a požehnání. Děkujeme všem, kteří vyslyšeli jejich prosbu o dar pro 
potřebné. Ve Frýdlantu nad Ostravicí se vybralo 283.306 Kč. Pe-
níze z akce budou využity zejména na sociální projekty. Záměrem 
lokálního pořadatele Charity Frýdek-Místek je doplnění vozového 
parku charity, provoz stacionáře v Paskově, doučování v Charitě Frý-
dek-Místek nebo rekonstrukce a investice do pobytových zařízení.
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Mgr. MICHAL MERTA KYBERNETICKÁ
BEZPEČNOST SE DÍKY TECHNOLOGICKÉMU ROZVOJI 
JIŽ TÝKÁ NÁS VŠECH
V dnešním dynamickém digitálním světě se bezpečnost stává klíčovým prvkem každé úspěšné organizace. Představte si, že 
máte v rukou klíče k bráně digitálního světa a každý den se potýkáte s výzvami, které vyžadují nejen znalosti, ale i vizi a od-
vahu. Mnozí z nás znají kybernetické ohrožení pouze ze světa sci-fi filmů, pravda je ale taková, že tato bezpečnost se dnes 
už netýká pouze počítačových sítí, ale také úplně běžných zařízení denní spotřeby. To vše definuje práci Mgr. Michala Merty, 
ředitele Cyber Fusion Centra ve společnosti Accenture.

Jak Vás napadlo studovat obor kybernetické 
bezpečnosti?
Od dětství jsem měl rád matematiku a statisti-
ku a na Gymnáziu v Místku jsem se začal více 
zajímat o počítače a komunikace všeobecně. 
Poté jsem začal studovat na Fakultě Informati-
ky Masarykovy univerzity v Brně, specializovat 
na bezpečnost jsem se začal až v druhé polo-
vině studia. Tehdy byl tento obor úzce spjat  
s bezpečností sítí. Od té doby se však obor velmi 
dynamicky vyvíjí a reálně řešíme i zabezpečení 
telefonů, počítačů, chytrých zařízení, ale třeba  
i praček, ledniček a podobně. Navíc digitalizace 

a s tím související rozvoj umělé inteligence a ro-
botů se čím dál více dotýká nás všech a kyber-
netická bezpečnost nabírá na důležitosti a je tak  
i veřejností vnímána. 
Přiblížil byste nám alespoň trochu Vaši pra-
covní pozici?
Ve společnosti Accenture pracuji již osmnáct let 
a mám na starosti Accenture Cyber Fusion Cen-
trum, které je svým způsobem velmi unikátní 
a zaměřuje se výhradně na oblast kybernetic-
ké bezpečnosti. Máme klienty po celém světě  
a mou úlohou je krom rozvoje centra zajistit, aby 
vše správně šlapalo. Práce mi dovoluje pracovat 

z domova, pravidelně ale jezdím do Prahy, kde 
se setkávám s klienty a dohromady diskutuje-
me aktuální trendy a hrozby včetně případných 
opatření. 
Jak vypadá činnost takového centra?
Jsme jakousi sestavou laboratoří, ve kterých 
pracuje na dvě stě padesát odborníků z různých 
koutů světa. Zajímavostí je, že v centru máme 
více než čtyřicet různých národností a komu-
nikujeme anglicky. Disponujeme digitálními  
i elektronovými mikroskopy, používáme zaří-
zení podobné Faradayovým klecím, pracujeme  
i s chemikáliemi pomocí kterých dokážeme 

PODVODNÍCI VĚTŠINOU 
KOMUNIKUJÍ SKRZ PSANÝ 

TEXT A ÚROVEŇ 
ČEŠTINY JE NEVALNÁ. 

PROTO TRVEJTE 
NA OSOBNÍ KOMUNIKACI 

NEBO SKRZE TELEFON 
A VŽDY SI OVĚŘUJTE 

INFORMACE.

„
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odstranit epoxidové vrstvy na procesorech  
a podobně. Jedna z našich hlavních činností je 
simulace útoků, tzv. etický hacking.  Jinými slovy 
cílem je simulovat chování nebezpečného útoč-
níka v kybernetickém prostoru a poté zjištěné 
zranitelnosti odprezentovat, aby se mohly opra-
vit. Minimálně ve střední Evropě jsme největším 
centrem tohoto typu. 
Kdo jsou Vašimi typickými zákazníky?
Typicky se jedná o nadnárodní společnosti  
z různých odvětví z celého světa. Automobilky, 
firmy z oděvního průmyslu, banky, energetic-
ké firmy nebo těžařské společnosti. V poslední 
době je kladen velký důraz na ochranu zdraví  
a života člověka a s tím souvisí vysoká poptávka 
na testování právě vozidel nebo zařízení použí-
vaných v medicíně. Pokud mohu uvést příklad 
z praxe, tak zajímavý byl například bezpečnost-
ní test vodovodní sítě. Postupně jsme přebírali 
kontrolu nad kritickými komponentami sítě,  
a nakonec jsme byli schopni vypnout vodu v celé 
oblasti – v tomto případě celé zemi. Asi si doká-
žete představit, co by se mohlo stát, kdyby tako-
vou kontrolu nad vodovodní sítí získal někdo se 
špatnými úmysly. Četl jste někdy knihu Inferno 
od Dana Browna?
Četl a je mi jasné k čemu by to mohlo vést. Jaké 
jsou typické simulace útoků?
To záleží na zadání. V bankovním sektoru to 
může být neoprávněná realizace bankovního 
převodu. U interních firemních systémů to bývá 
získání přístupu k citlivým údajům nebo převze-
tí kontroly. Ve veřejném sektoru v ČR se tu a tam 
setkáte, že služba ministerstva nebo nemocnice 
je nedostupná. My se snažíme takové útoky si-
mulovat a samozřejmě poté definovat opatření, 
kterými se jim snažíme zabránit. 
Dalo by se to přirovnat třeba k soutěži nebo 
ke hře?
Ano, a v rámci vzdělávání se hra často využívá. 
Říkáme tomu červení proti modrým. Červení 
jsou útočníci, modří obránci. V testovacím pro-
středí se červený snaží udělat něco nekalého, 
obejít opatření a bezpečnostní systémy ideál-
ně tak, aby si toho protihráč nevšiml, případně 
nedokázal včas útoku zamezit. Po skončení hry, 
která je často časově omezená, hráči společně 
sdílejí postřehy, diskutují, co by se dalo udělat 
lépe a vyhodnocují jednotlivé techniky. Podobné 
hry bývají organizovány nejen v komerčním sek-
toru či mezi studenty, ale i na úrovni EU a NATO.
Co je aktuálně nejžhavějším bezpečnostním 
tématem?
Pro obyčejné uživatele to jsou určitě mobilní te-
lefony a sociální sítě. Na telefonech máme nain-
stalovány spousty aplikací, do jejíchž instalací 
nás tlačí samotní výrobci a prodejci. Určitě nám 
zpříjemňují a ulehčují život, ale vždy je zapotřebí 
si uvědomit, co daná aplikace dělá, k čemu všemu 
má přístup a co potenciálně může dělat. To, že 
je dostupná v oficiálních obchodech jako Google 
Play nebo App Store bohužel neznamená, že se 
nemůže nic stát. Možná jste i zaznamenal varová-
ní ze strany Národního úřadu pro kybernetickou 
a informační bezpečnost, které před některými 
oficiálně dostupnými aplikacemi výrazně varuje. 
Jak nebezpečné mohou krajně být věci běžné 
spotřeby?
Testovali jsme třeba kávovar. Řeknete si, kávovar. 
Co se může stát? Ale on třeba počítá počet káv  

a následně odesílá statistiky na internet. Podob-
ně to může být s pračkou, lednicí a televizorem. 
Lze říct, že se třeba využívají chytrá zařízení, 
coby brány do našich sítí?
Může to tak být. Útočník je jen člověk a z princi-
pu věci se snaží najít ke svému cíli tu nejsnadněj-
ší cestu. Proto jsou velmi úspěšné phishingové 
útoky, které bývají v kombinaci s ransomware 
prvním článkem komplexního útoku. Kávovar 
nebo i váš počítač bude pro útočníka pravdě-
podobně nezajímavý, ale může sloužit jako pro-
středek útoku. Útočník za pomocí vašeho počí-
tače může zjistit, jaké další zařízení v síti máte, 
zda mají nějaké bezpečnostní slabiny a ty pak 
eventuelně využít. Pokud máme robotický vysa-
vač a ovládáme jej pomocí aplikace, jak víme, že 
jej nemůže ovládat někdo jiný? Problém chytré 
domácnosti je i chybějící standardizace komuni-
kačních protokolů a hlavně to, že chytrá zařízení 
využíváme až nesmyslně příliš. Proč potřebuje-
me mít chytrou pračku? 
Vždy za tím můžeme hledat záměr výrobce?
Ano, co si budeme namlouvat. Běžně se výrobky 
skládají z jednotlivých dílů, které jsou většinou 
vyrobeny v Asii a pro finálního výrobce je nejlev-
nější je vzít, jak jsou a použít. Málokdo zkoumá, 
co všechno daná komponenta dělá nebo umí. 
Vzpomínám si, když jsme před několika lety 
prováděli bezpečnostní testování multifunkční 
tiskárny a uvnitř ní nás překvapil funkční mikro-
fon. Výrobce tiskárny o něm vlastně ani nevěděl, 
jelikož byl součástí ovládacího panelu vyrobené-
ho třetí stranou. Uživatele by asi ani nenapadlo, 
že daná tiskárna pak dokáže odposlouchávat 
okolní prostor. A musím říct, že velmi překvape-
ný byl i samotný výrobce. 
S čím se mohou lidé potkat například tady  
ve Frýdlantu nad Ostravicí?
Budete se smát, ale často jsou to banální věci. 
Phishing, ransomware, napadené počítače, te-
lefony apod. Velmi populární jsou e-maily, které 
Vás nutí udělat nějakou akci. Třeba, že Vám do-
pravce veze balíček a Vy musíte kliknutím na od-
kaz potvrdit doručovací adresu. Poslední dobou 
se také hodně objevují podvody okolo e-shopů  
a prodejů vůbec. Vystavíte použité zboží k pro-
deji v internetovém bazaru a vzápětí vás skrze 
e-mail nebo WhatsApp kontaktuje zájemce. Do-
konce se tváří, že pokud zašlete bankovní účet, 
okamžitě Vám pošle peníze a zařídí transakci. 
Vy na zprávu odpovíte a poskytnete Vaše úda-
je. Telefonní číslo, e-mail, jméno, název banky 
a podobně. Jak vidíte, doby, kdy po Vás někdo 
chtěl peníze napřímo jsou již pryč, a to díky 
všeobecnému povědomí o možných rizicích ve 
virtuálním světě. To je samozřejmě v pořádku, 
ale i útočníci toto vnímají a své metody neustále 
vyvíjejí. Dnes jim bohatě stačí informace, kte-
ré jsou schopni zanalyzovat a dát dohromady.  
Například útočník může odvodit, že každou so-
botu ráno se jdete proběhnout na Ondřejník, 
partnerka na procházku se psem, a tím pádem 
nebude nikdo doma. I taková informace se dá 
bohužel prodat.
Existuje nějaký recept, jak se nenachytat?
Podvodníci většinou komunikují skrz psaný text 
a úroveň češtiny je nevalná. Proto trvejte na 
osobní komunikaci nebo skrze telefon a vždy si 
ověřujte informace. Obecně platí, že by po Vás 
nikdo neměl chtít žádná hesla, potvrdit něco 

kliknutím, nebo přeposlat SMS. 
Proč se tak phishingu daří?
Phishing je technicky snadno proveditelný útok. 
Na internetu jsou zdarma k sehnání programy, 
které si můžete stáhnout a nainstalovat. Do ho-
diny máte připravený nástroj, který lze téměř 
okamžitě použít. Nejznámější je hraní si na weby 
bankovních domů, kde se od Vás snaží vylákat 
přihlašovací údaje k bance. Pokud na takový od-
kaz kliknete, ještě se nic moc neděje – útočník 
akorát ví, že jste klikl. Jakmile ale zadáte a ode-
šlete údaje, útočník okamžitě vidí, co jste zadali. 
Podobně při potvrzení vyskakovacího okna se 
může na pozadí nainstalovat škodlivý program, 
typicky ve formě ransomwaru. I tady ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí za mnou přišli lidé se zašifrova-
nými soubory ransomwarem. Bohužel pokud 
daný typ ransomwaru není úplně triviální, nic 
moc se již nedá dělat. Soubory jsou zašifrovány 
za pomoci matematických algoritmů, které jsou 
v současné době prakticky neprolomitelné.
Jak se díváte na bezpečnost České republiky?
Jsme na tom podobně jako ostatní evropské 
země. Možná v kontextu dané geopolitické situ-
ace se v rámci zahraniční politiky více dotýkáme 
nepříjemných témat, a pak ve vlnách zažíváme 
specifické útočné kampaně. S konfliktem na 
Ukrajině útoků samozřejmě přibylo, ale zajíma-
vé je, že nejenom z Ruska, ale i od skupin Ano-
nymous a jim podobných. Ty dokonce zveřejni-
ly seznam společností, které neopustily Rusko  
a vyzývaly ke kybernetickým útokům vůči nim. 
Jinak všeobecně četnost útoků bývá větší, když 
se děje něco významného – volby, mistrovství 
světa ve fotbale, covid… 
Jak moc se útočníci profesionalizují?
Dříve hodně útočili jedinci, v poslední době se 
setkáváme s organizovanými skupinami, které 
navenek často fungují jako fungující společnosti. 
Dokonce najímají odborníky, kteří třeba v dobré 
víře vyvíjejí kód a myslí si, že vyvíjejí standard-
ní software na zakázku! Ve finále je však použit 
jinak. Také provozují zákaznická centra a v pří-
padě, že jste napadnuti ransomwarem s Vámi 
dokážou komunikovat a vyjednávat.
Co Vám tato práce dává?
V mém případě by se dalo říct, že má práce je 
opravdu i můj koníček. Mám možnost pracovat 
s nejlepšími technologiemi i lidmi, v rámci pro-
jektů jsem procestoval kus světa a také poznal 
různé kultury a způsoby. Opravdu velký rozdíl je 
jít na jednání v Japonsku nebo v Brazílii. A co je  
v mém oboru skutečně důležité, je neustálé 
vzdělávání se, absolvování zkoušek, ale i předná-
šení na školách a mezinárodních konferencích.
Zbude Vám čas ještě na nějaké koníčky?
Na rodinu a sport si čas určitě najdu. Rád hraji 
tenis a jezdím na kole. Každoročně se s partou 
kamarádů vydáváme na několikadenní cyklis-
tický výlet s již tradičním startem ve Frýdlantu.  
Letos máme v plánu vyjet na Praděd a už poma-
lu začínáme plánovat trasu.
Co pro Vás znamená Frýdlant nad Ostravicí?
Pro mě byl Frýdlant vždy krásné pohodové měs-
to. Jako dítě jsem sem tady jezdil na výlety, na On-
dřejník jsme chodili pravidelně s rodinou, mám 
tady množství kamarádů. Zejména mám rád hory  
a v tomto ohledu toho má Frýdlant a okolí oprav-
du co nabídnout.

Rozhovor: Jan Škraňka
Foto: archiv Michala Merty
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OKÉNKO FRÝDLANTSKÝCH ZAHRÁDKÁŘŮ

	 Tradičně jsme před první adventní nedělí 
uspořádali výstavu betlémů. Návštěvníci mohli 
zhlédnout cca 70 betlémů, mnohé z nich byly vy-
stavovány poprvé. Pondělí bylo vyhrazeno pro 
školky a školy, školy stávkovaly, školky přišly  
v hojném počtu. 
	 Co chystáme pro zájemce o zahradničení  
letos? V únoru to budou dvě přednášky: 
1. Dobrá semena (10. 2. 2024) – s doporuče-
ním, jak správně pěstovat zeleninu a květiny. 
2. Pěstování nejen ovocných stromků v ná-
dobách – s návrhem jednoduchého automa-
tického zavlažování  (24. 2. 2024). Na před-
náškách budou k dispozici podnože M26 a P14 
pro pěstování jabloní včetně roubů starých  
i nových odrůd.   Kromě tradičních výše zmí-
něných výstav plánujeme začátkem prosince  
zájezd na adventní trhy do Katowic nebo Wroc-
lawi. Dne 6. 12. 2024 se uskuteční v Domě za-
hrádkářů mezinárodní degustace jablek. Při 
této degustaci bývá hodnoceno na 50 odrůd.
	 Přejeme všem pěstitelům úspěšný rok s pozván-
kou mezi nás, ne všechno se dá vyčíst na internetu, 
rádi poradíme.

Za výbor ZO ČZS Petr Kamp    

V uplynulém roce zahrádkářům moc počasí nepřálo. Projevilo se to hned na jaře, kdy mrazíky zničily značnou část květů  
a malých plodů na jabloních a hrušních. Přes tento hendikep se podařilo uspořádat výstavu ovoce, zeleniny a květin, a to 
nejen ve Frýdlantu n. O., ale také zajistit účast na krajské výstavě v Ostravě a na oblastní výstavě v Olomouci. V Olomouci na 
výstavě Hortikomplex získal náš výpěstek, jablko Santana, druhé místo v soutěži o jablko roku.

ZO ČZS FRÝDLANT n/O 
Ve spolupráci s Územním sdružením Českého 

zahrádkářského svazu Frýdek-Místek 
 

Pořádá v sobotu 10.2.2024 od 9.00 hod 
přednášku 

 

  

 

Dobrá semena-pěstování zeleniny a 
kvě�n ze semen 

Petr Gajdoš�n  
Přednáška pro širokou veřejnost! 

 Místo konání – Dům zahrádkářů Padlých hrdinů 1276  

ZO ČZS FRÝDLANT n/O 
Ve spolupráci s Územním sdružením Českého zahrádkářského 

svazu Frýdek-Místek 

Pořádá v sobotu 24.2.2024 od 9.00 hod 
přednášku 

 

 
Pěstování nejen ovocných stromků v 

nádobách 
Ing. František Bezděk  

 
Přednáška pro širokou veřejnost! 

 Místo konání – Dům zahrádkářů Padlých hrdinů 1276  

KONEC ROKU V SENIOR KLUBU
Rozloučení s rokem 2023 se uskutečnilo v restauraci Vlčárna 
ve Pstruží dne 27. 12. 2023. 

	 Senioři se zde scházeli ze dvou směrů:  
z Čeladné a z Frýdlantu nad Ostravicí. Ti, kte-
ří si netroufli na pěší túru, pak jeli autobusem  
z Frýdlantu nad Ostravicí. Sraz byl mezi 14.00 
a 15.00 hod., účast 35 členů klubu. Bylo veselo, 
tančilo se a zpívalo, na harmoniku nám hrála  
a také zpívala Jarka Ručková. Děvčatům ne-
vadilo, že je mužů méně, a tak si vytvořily své  
taneční dvojice. Povídalo se a vzpomínalo na 

společně strávené chvíle v průběhu roku. Popí-
jelo se pivečko a vínečko, pochutnávalo na dob-
rém jídle. Končilo se kolem 16.00 hod.  
	 S veselou náladou a s přáním do nového 
roku nechybělo ani srdečné a družné objímání. 
Všichni si to příjemně užili. 

Vladimír Buzek
Za Spolek seniorů

KULTURA
20

SENIORŮM SE PŘEDVEDLY
PSOVODKY SE PSY
Na předvánočním posezení v klubu seniorů dne 
11. 12. 2023 bylo veselo. Příjemným kulturním 
oživením se stalo předvedení umění dvou pejsků 
a jejich majitelek. Natálie předvedla tříletého 

kříženého knírače jménem Max, Ema rovněž 
tříletého oříška Vendy. Předvedená byla drezúra 
a umění obou děvčat bylo příjemným zážitkem. 
Přítomní diváci si to užívali a odměňovali je po-
tleskem. Všichni senioři v počtu 52 osob byli  
z vystoupení nadšeni. Děvčatům i pejskům patří 
za vedení našeho klubu obrovské poděkování!

Vladimír Buzek
Za Spolek seniorů



Rehabilitační centrum Čeladná s. r. o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná

Rehabilitační centrum v Čeladné nabízí volné pracovní místo na pozici VŠEOBECNÁ / VŠEOBECNÝ FINANČNÍ 
ÚČETNÍ na plný úvazek. Místem pracoviště je Rehabilitační centrum Čeladná s. r. o., Čeladná 42, 739 12 
Čeladná, okres Frýdek-Místek. 

POŽADUJEME:
• SŠ nebo VŠ ekonomického směru 
• Praxe v oboru minimálně 5 let
• Samostatnost, spolehlivost, pečlivost
• Znalost podvojného účetnictví
• Znalost systému Duna výhodou

NABÍZÍME:
• Týden dovolené navíc
• Firemní benefity 
• Zdravé lázeňské prostředí v podhůří Beskyd

KONTAKT:
Alžběta Veličková Marková, 552 533 298, markova@rcceladna.cz
Bc. Libor Pavlů, 552 533 298, pavlu@rcceladna.cz

VŠEOBECNÁ / VŠEOBECNÝ 
 FINANČNÍ ÚČETNÍ

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE 
NA PRACOVNÍ POZICI

IČO 25868951
DIČ CZ 25868951

Rehabilitační centrum Čeladná s. r. o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná

Inzerce

KAŽDÝ Z NÁS  JE PRO 
NĚKOHO ANDĚLEM
Děti naší mateřské školy na ulici Janáčkova se vydaly na návštěvu do zařízení  Medela 
- péče o seniory Frýdlant nad Ostravicí. Pomalu se blížil vánoční čas, vůně cukroví  
a krásná atmosféra zimy, která přiměla děti tříd Stonožky a Berušky rozsvítit oči klientů.

	 Senioři zhlédli vánoční vystoupení dětí a spo-
lečně si zazpívali koledy. Poté senioři s dětmi 
vyrobili přáníčka, andělíčky a vánoční zápichy 
na špejli. Výrobky vzniklé společnou prací dětí 
a seniorů ozdobily pokoje Medely. Krásná vzpo-
mínka na příjemné chvíle.
	 V očích dětí i seniorů byla vidět vzájemná 
náklonnost, radost i štěstí, které všichni mohli 

zažít v tento krásný společný den. 
Jsme moc rádi, že jsme s dětmi mohli zařízení 
Medela  navštívit a být součástí jednoho vánoč-
ního dopoledne. Už teď se děti při procházce 
ptají, kdy zase babičky a dědečky navštívíme 
znovu. Určitě to bude brzy. 

Jiřina Brzezinová
MŠ Janáčkova, třída Stonožky

HUDEBNÍ ŠKOLA YAMAHA 

	 Malí hudebníci, kteří se schází společně s rodi-
či v Centru Papaya, si užili slavnostní lekce, které 
zakončily první pololetí společného muzicírová-
ní. Děti, které v září nastoupily do školek a přeci 
rády dochází jednou týdně za svými maskoty, 
Medvídkem a chobotnicí Jájou, dychtivě čekají, 
co se s nimi naučí. A není to jen hudba, také scé-
nické ztvárnění básní, rytmizace slov, prožívání 
ukázek ze známých skladeb světových autorů. 
Teď letí například koulovačka na téma z Lous-
káčka P. I. Čajkovského nebo vytřepávání peřin-
ky na úryvek od C. S. Saense. „Jsem tak ráda, že 
vnuk umí reagovat na vážnou hudbu. Mladí to už 
moc doma nepouští. A tady se k tomu vždy vy-
myslí krásná aktivita,“ zmiňuje jedna z babiček, 
která doprovází již druhé vnouče do kurzů Hu-
dební školy Yamaha. Děkujeme a vzhůru do dru-
hého pololetí s dětmi všech věkových skupin!

Lenka Šubertová
Hudební škola Yamaha
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POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi

UŽ PŮJDU DOUŽ PŮJDU DO
ŠKOLY !ŠKOLY !

1 2 . 3 . 2 0 2 4    D E N  O T E VŘE N Ý C H  D V EŘ Í
8:00 - 11:40   MOŽNOST PROHLÉDNOUT SI ŠKOLU 

     A NAHLÉDNOUT DO VÝUKY

16:00   PŘEDNÁŠKA O ŠKOLNÍ ZRALOSTI DĚTÍ A BESEDA           

S VYUČUJÍCÍMI + TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO DĚTI
 
1 1 . 4 . 2 0 2 4    Z Á P I S  D O  1 .  TŘ Í D Y
(13:00 - 17:00)

1 8 . 6 . 2 0 2 4   I N F O R M A T I V N Í  S C HŮZ K A  
P R O  R O D IČE  PŘ I J A T Ý C H  ŽÁ KŮ  D O  1 .  T Ř Í D Y

Nová Ves 32, odloučené pracoviště ZŠ Komenského 420 p.o. 
tel: 558 677 623; www.zskomenskehofno.cz

ZŠ NOVÁ VESZŠ NOVÁ VES

11. 4. 2024 (13:00 - 17:00)11. 4. 2024 (13:00 - 17:00)

Nová Ves  32 ,  odloučené pracoviště  ZŠ  Komenského 420  p .o .  
te l :  558  677  623;  www.zskomenskehofno.cz

ZÁPIS DO 1. TŘÍDYZÁPIS DO 1. TŘÍDY

ZŠ NOVÁ VES

KULTURA
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 
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pá 2.2. od 18:00, st 7.2. od 19:30, út 13.12. od 17:00 a út 20.2.od 19:30

ARISTOKRATKA VE VARU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 140,‐, Falcon
Děj příběhu nás opět zavede na zámek Kostka. Rodina se ze všech sil snaží celou ohromnou 
domácnost ufinancovat, ale příliš se jí to nedaří. Přijít s novým podnikatelským nápadem 
není nic lehkého. Navíc se do toho všeho na zámku objeví dcera právníka Bendy Deniska, 
neřízená střela, která zdejší poměry přivede doslova do varu… Rež. J Vejdělek.

pá 2.2. od 20:00 a út 6.2. od 19:30

JEDEN ŽIVOT
USA, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Film sleduje Wintona, který se ohlíží za svou minulostí, kdy pomáhal skupinám židovských 
dětí v Němci okupovaném Československu, aby se mohly ukrýt a uprchnout v letech 
1938‐39, těsně před začátkem druhé světové války. Rež. J. Hawes.

so 3.2. od 17:00, st 14.2. od 17:00 a so 24.2. od 17:00

MÁŠA A MEDVĚD 2 - DVOJITÁ ZÁBAVA!
Rusko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 76 min, cena 120,‐ , Vertigo Int., dabing
Připoutejte se, divoká jízda začíná! Máša na svém ročním putování způsobí pořádný roz-
ruch! Rež. N. Berezovaja.

so 3.2. od 19:00, pá 9.2. od 18:00, út 13.2. od 19:00 a so 17.2. od 19:00

JEDEME NA TEAMBUILDING
ČR/SK, komedie, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 140,‐, Cinemart
Korporátní workoholik Aleš je přeložen do nejhoršího oddělení společnosti, které má vést. 
Naštěstí (nebo bohužel) se blíží firemní teambuilding a Aleš tak dostane možnost se se 
svými novými kolegy poznat. Na tomhle táboře pro dospělé s jídlem a alkoholem zdarma 
nebudou chybět vulgarity, drogy ani sexuální harašení. Rež. Z. Marianková.

ne 4.2. od 17:00 a pá 9.2. od 20:00

ARGYLLE: TAJNÝ AGENT
USA, komedie/akční, nevhodný do 12 let, délka 139 min, cena 150,‐ , Cinemart, titulky
Autoři špionážních thrillerů by si měli dávat pozor, aby se jejich zápletky nezačaly nebez-
pečně podobat realitě. Může se jim totiž stát, že po nich půjdou skuteční tajní agenti. Rež. 
M. Waughn.

st 7.2. od 17:00, ne 11.2. od 17:00 a út 20.2. od 17:00

WONKA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Příběh o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal 
milovaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. Rež. P. King.

so 10.2. od 17:00 a st 21.2. od 17:00

NEROZLUČNÁ DVOJKA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,‐, Bioscop, dabing
Když ve starém divadle zhasnou světla, teprve pak všechny loutky doopravdy ožívají. Mezi 
nimi i dobrácký rytíř Don, kterého už nebaví pořád dokola hrát blázna. Sní o tom, že se stane 
skutečným hrdinou! Rež. J. Degruson.

so 10.2. od 19:00, pá 16.2. od 18:00 a pá 23.2. od 18:00

FRANTA MIMOZEMŠŤAN
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 150,‐, Cinemart
Jsme ve vesmíru sami? Co když se mezi námi náhodou ocitnou mimozemšťani? Hrdinové z 
malé moravské obce jsou vysláni do pátrání po jedné záhadě! Rež. R. Havlík.

st 14.2. od 19:00 (titulky), ne 18.2. od 17:00 a út 27.2. od 17:00 (dabing)

MADAM WEB
USA, akční/sci‐fi, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 140,‐, Falcon
Hrdinka Marvelu zjišťuje, že možná vidí do budoucnosti. Tváří tvář tajemstvím minulosti 
naváže Cassandra přátelství se třemi mladými ženami, které čeká slavná budoucnost, 
pokud ovšem přežijí smrtonosnou přítomnost. Rež. S. J. Clarkson.

pá 16.2. od 20:00, st 21.2. od 19:00 a ne 25.2. od 17:00

BOB MARLEY: ONE LOVE
USA, drama/hudební, nevhodný do 12 let, délka 103 min, cena 150,‐, Cinemart, titulky
Film zachycuje nejzajímavější část života jedné z největších muzikantských ikon 20, století. 
Oslavuje muže, který miloval svobodu, Jamajku a hlavně hudební styl reggae. Rež. R. M. Green.

 

 

 

so 17.2. od 17:00 a st 28.2. od 17:00

NOEMOVA ARCHA
Brazílie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 120,‐, Bohemia MP, dabing
Jak je všem známo, na Noemovu archu mohl pouze jeden sameček a jedna samička každého 
druhu. Ale co když se o této tajné události dozvědí dva myšáci a ani jeden z nich se nehodlá 
vzdát svého místa? Rež. J. Irvin.

pá 23.2. od 20:00 a st 28.2. od 19:00

VÁLKA POLICAJTŮ
SK, akční/thriller, nevhodný do 15 let, délka 150 min, cena 150,‐, Cinemart
Kapitán Miki Miko se zručně pohybuje na hraně zákona v divokém prostředí východoslo-
venského podsvětí, kde v křehké symbióze a kryté tajnými dohodami se státní zpravodaj-
skou službou žijí lokální mafiánské gangy, podnikatelé a místní policie. A ta je štědře odmě-
ňována za přivírání očí před zločiny. Rež. R. Biermann.

so 24.2. od 19:00 a út 27.2. od 19:30

MATKA V TRAPU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 140,‐, Falcon
Sylvie má lásku, rodinu, manželství, dobrou práci. Je pracovitá, zodpovědná, všechno 
zvládá, a proto na ni ostatní spoléhají. Jenže najednou má pocit, že se jí život hroutí pod 
rukama a už to prostě nedává. Má chuť od všeho utéct, získat oddechový čas, aby promysle-
la, jak dát věci zase do pořádku. Rež. H. Hendrychová.

BIO SENIOR čt 8.2. od 10:00

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
ČR, komedie, délka 91 min, cena 60,‐, Falcon 

FILMOVÝ KLUB ne 4.2. od 19:30

LÉTÁNÍ PRO ZAČÁTEČNÍKY
Island, komedie, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Aerofilms, titulky
Bojíte se létat? Oni taky, ale rozhodli se to řešit. Turbulentní komedie odhaluje ty nejbláznivější 
lidské vlastnosti, které se ukážou vždy, když se to člověku nejméně hodí. Rež. H. G. Sigurðsson.

ne 11.2. od 19:30

JAK MÍT SEX
VB, drama, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Film Europe, titulky
Tři britské teenagerky jedou na prázdniny a doufají, že je čeká to nejlepší léto – naplno se 
vrhají do divokého nočního života. Rež. M. M. Walker.

ne 18.2. od 19:30

ZÓNA ZÁJMU
USA, drama/historický, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Aerofilms, titulky
Mrazivý snímek o banalitě zla sleduje každodenní život velitele koncentračního tábora 
Rudolfa Hösse a jeho rodiny. Rež. J. Glazer.

ne 25.2. od 19:30

MAMACRUZ
Španělsko, komediální drama, nevhodný do 15 let, délka 84 min, cena 110,‐ (FK 90,‐), AČFK, titulky
Vtipné i dojemné „sex‐positive“ drama o hledání tělesné i duševní svobody. Rež. P. Ortegová.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 6.2. od 17:00

CHLAPEC A VOLAVKA
Japonsko, animovaný, délka 125 min, cena 100,‐ (děti a FK 80,‐), Aerofilms, dabing
Nový film mistra japonského anime Hajaa Mijazakiho.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 23.2. od 15:00

NAPOLEON
USA/VB, historický/válečný, nevhodný do 15 let, délka 134 min, cena 100,‐ (studenti a FK 80,‐), Falcon, titulky
Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k 
moci a vztah k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické takti-
ky na pozadí nejdynamičtějších bitevních scén, jaké kdy byly natočeny. Rež. R. Scott.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 
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	 Její dílo úzce souvisí s její úžasnou láskou  
k životu. Vedle rodiny a zaměstnání tady byly 
další dva životobudiče, které ji nabíjely – sport 
a umění. Celá léta se věnovala tenisu na mis-
trovské úrovni a do pozdních let žila pohybem. 
	 Druhou láskou bylo umění. V šestnácti letech 
se stala žačkou akademického sochaře Augusti-
na Handzela. V úspěšné práci s hlínou ji zabrzdily 
zdravotní problémy. Cílevědomě se zaměřila na 

malbu. V Ostravě absolvovala šestiletou večerní  
výtvarnou školu. Jejími učiteli byli profesor 
Bedřich Knopp, ak. mal.   Bedřich Holáček  
a ak. mal.  Josefe Kurzawou.
	 Klíčovými tématy se pro umělkyni stal rodný 
Frýdek-Místek a Ostrava. Ta v jejím díle tvoří 
výrazný umělecký proud doložený tvorbou od 
sedmdesátých až do devadesátých let. Zachy-
tila Ostravu v její neopakovatelné atmosféře  

a v lokalitách, které jsou pro ni unikátní jako  
ostravské periférie, Karolina, Vítkovice, Marián-
ské hory, technologické a důlní objekty. Ostrava 
byla pro ni srdeční záležitostí. Neopakovatelně 
ovlivnila její barevnou škálu, kterou v řadě pří-
padů přenesla i do ostatních námětů. Ostrava 
přinesla pro její tvorbu spoustu podnětů a je lo-
gické, že i odezva na její odchod přišla právě od-
tud. Na výstavě jsou i ukázky její tvorby z Beskyd  
a Valašska, oblíbené motivy z cest i ukázky růz-
ných přístupů k výtvarnému ztvárnění reality, 
někdy až na pomezí japonské kaligrafie, jak si 
to pamatují návštěvníci z jejich výstav ve Frýd-
ku-Místku. Záštitu nad výstavou převzal proto 
také Pobeskydský spolek přátel výtvarného 
umění ve Frýdku-Místku, jehož čestnou člen-
kou umělkyně byla.   
	 Z výstavy lze cítit poselství umělkyně, které 
vidíme v tom, že z mnoha možností, které nám 
život nabízí, si tvrdohlavá umělkyně nevybra-
la ani stýskání na život, ani honbu za kariérou  
a bohatstvím, ale údiv a věčné okouzlení  
láskyplným světem... A její obrazy nám je přiná-
ší jako přátelské podání ruky. 

K. Bogar   

VZPOMÍNKA NA LEDU PEŠATOVOU  
Prestižní galerie Výtvarné centrum Chagall v Ostravě připomněla výstavou s názvem Leda Pešatová Motivy Ostravy a jiné 
smutnou skutečnost, že na jaře loňského roku položila malířka naposledy svůj štětec na plátno. Měla za sebou přes čtyřicet 
vlastních výstav a podobně tomu bylo i u společných výstav, hlavně s přáteli z ostravské pobočky Unie výtvarných umělců, 
kde nacházela podnětné umělecké prostředí.

	 Jeho padesátiletá tvorba je totiž z velké čás-
ti „ukryta“ v realizacích v architektuře a právě  
k tomu se na besedě mohli účastni dostat díky 
panelům s materiálem. O tom, že to návštěvníky 
zaujalo, svědčí skutečnost, že se v diskuzích po-
kračovalo i po vernisáži. Sama výstava se sou-
středila na umělcovu malbu a z rozsáhlé palety 
vybírá práce ze dvou období.  Jednu tvoří jeho 
tvorba inspirovaná reálnými motivy z Beskyd, 
jižní Moravy a dalších míst. Tato část autorovy 
tvorby je známá a prošla řadou dílových výstav 
a dnes je rozsetá po celém světě. U ní je důleži-

té si všimnou, že se umělec inspiruje přírodou 
a hluboce smyslově prožívá její krásy. Dalším 
složitým vývojem se autor dostal k poslední 
fázi své dosavadní tvorby, kterou reprezentují 
působivá velkoformátová plátna realizovaná 
digitální technikou. I zde je autor spojen s pří-
rodními motivy, četné náměty mají původ u ry-
bářských sedánek u vody, pracuje však zcela ji-
nak a jeho poselství má jiný význam. V každém 
případě je konfrontace vývoje velice působivá. 
Přes omezené prostory kulturního centra, kde 
některé části nedořešených výstavních prostor 

bohužel připomínají spíše skladiště, je možné 
říci, že výstava ve Frýdlantu patří po akcích  
v galérii DK L. Janáčka v Havířově, v galérii 
Slezské radnice Ostrava, ve frýdeckém zámku, 
v Domě umění Opava, v galerii IC Zvonička na 
Soláni k těm nejpůsobivějším a autora skvěle 
reprezentuje. O kvalitách jeho práce se mohou 
návštěvníci přesvědčit návštěvou na výstavě, 
která potrvá v Kulturním centru Frýdlant n. O. 
do 18. února 2024.

K. Bogar                                        

JIŘÍ SIBINSKÝ VE FRÝDLANTU ZAUJAL
První letošní výstava s názvem Jiří Sibinský Výběr z díla, která započala dne 8. ledna 2024 v Kulturním centru ve Frýdlantu 
nad Ostravicí, návštěvníky vernisáže velmi zaujala. Neformální beseda s umělcem představila jeho dílo ve větším rozsahu, 
než umožnily výstavní prostory, a je příslibem i pro další podobné akce.

KULTURA
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ÚSTAVNÍ SOUDCE prof. ZDENĚK KÜHN 
BUDE DISKUTOVAT A PŘEDNÁŠET VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
Akce proběhne ve čtvrtek 8. února 2024 od 17.30 hod. v kinosálu Kulturního centra 
Frýdlant nad Ostravicí, tématem je České soudnictví. Přednáší profesor Zdeněk Kühn, 
donedávna soudce Nejvyššího správního soudu, na konci roku 2023 byl ale preziden-
tem Pavlem navržen a Senátem ČR schválen jako soudce Ústavního soudu ČR. 

	 Přednáší na Katedře teorie práva Právnické fa-
kulty Univerzity Karlovy v Praze, kde vedle teorie 
práva učí anglicky trestní právo, úvod do středoev-
ropské právní kultury, právní psaní, právní filozofii, 
teorii a praxi antidiskriminačního práva, vybrané 
směry soudobé právní filozofie apod. Přednáší 
též na řadě univerzit v zahraničí (USA, Maďarsko, 
Chorvatsko, Velká Británie apod.) a patří k intelek-
tuálně nejvlivnějším českým právníkům.
	 Přednáška patří do volného cyklu setkávání se 

zajímavými lidmi, odborníky na aktuální témata. 
Na přípravě se podílí Kulturní centrum Frýdlant 
nad Ostravicí spolu s frýdlantským Gymnáziem, 
nám. T. G. Masaryka. Další přednáška proběhne ve 
čtvrtek 7. března 2023 na téma Dezinformace a co 
s nimi. Přednáší Bob Kartous, vysokoškolský peda-
gog a publicista, dlouhodobě se zaměřující na téma 
inovací ve vzdělávání a téma dezinformací.

Za organizátory Josef Svoboda
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	 Součástí podpory může být zateplení fasády, 
střechy, stropů, podlah, výměna oken a vchodo-
vých dveří a nově i solární termický nebo solární 
fotovoltaický ohřev vody. Projekty je možné rea-
lizovat od 12. 9. 2022, přičemž náklady si žadatel 
může nechat proplatit zpětně (až má zrealizová-
no) nebo prostřednictvím zálohy (zrealizovat 
pak musí do 1 roku od proplacení žádosti).
Kdo může žádat:
	 •	 Vlastníci nebo spoluvlastníci 
	 	 rodinného domu, ve kterém jsou 
	 	 trvale hlášeni před 12. 9. 2022.
	 •	 Vlastníci nebo spoluvlastníci trvale 
	 	 obývané stavby pro rodinnou 
	 	 rekreaci, ve které jsou trvale hlášeni
	 	 před 12. 9. 2022.
	 •	 Žadatel a všichni členové jeho 
	 	 domácnosti pobírají ke dni podání 
	 	 žádosti o dotaci starobní důchod
	 	 nebo invalidní důchod 3. stupně,
NEBO
v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání žá-
dosti pobírali příspěvek na bydlení (není nutné, 
aby jej pobíral po celou dobu)

NEBO
v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání žá-
dosti o dotaci některý ze členů domácnosti po-
bíral přídavek na dítě žijící ve společné domác-
nosti žadatele.
S čím Vám pomůžeme?
	 •	 Poradíme, zda nebo v jakých 
	 	 případech máte na podporu nárok.
	 •	 Provedeme Vás celým procesem od
	 	 podání žádosti až po doložení realizace.
Žádosti je možné podávat od 17. 1. 2024 pro-
střednictvím elektronického systému AIS SFŽP 
přes elektronickou identitu žadatele. Pro elek-
tronické podání bude nezbytná IDENTITA OB-
ČANA/Bankovní identita a BANKOVNÍ ÚČET.
Konzultovat můžete osobně pouze po předcho-
zí telefonické domluvě.
Kontakty:
•	 Radana Križáková – tel.: +420 736 242 410,   
    e-mail: krizakova@masfb.cz
•	 Daniela Kociánová – tel.: +420 604 766 805, 
    e-mail: kocianova@masfb.cz

Zuzana Pavlisková, MAS F–B

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT  PORADENSTVÍ ZDARMA
MAS Frýdlantsko – Beskydy se zapojuje do programu Nová zelená úsporám Light, který nejzranitelnějším domácnostem nabízí 
možnost finanční pomoci na snadno realizovatelné úpravy a částečné renovace rodinných domů až do výše 240 tisíc korun.

PŘEDVÁNOČNÍ SOUTĚŽENÍ 
V SOKOLOVNĚ
	 Konec roku je tradičně věnován hravému 
soutěžení s mikulášskou a vánoční tematikou.

Oddíly Gymnastiky, Atletiky i Sokolíčku s cel-
kovým počtem 106 dětí se ve svých cvičebních 
hodinách změnily v malé čertíky a andílky. Ne-
tradiční pomůcky v podobě překážkové drá-
hy ale hlavně čertovských rohů a ocásků děti 
využily k radostnému skotačení. Trošku stra-
chu pocítily děti z oddílu Sokolíček. Mikuláš 
se dvěma anděly si opět do tělocvičny přizval 
čerta. Ten byl na překážkové dráze ale tak ne-
motorný, že děti rozesmál, a nálada byla hned 
veselejší. Hezké písničky a básničky Mikuláše 
velice potěšily, proto všechny děti odměnil ba-
líčkem dobrot.
	 Vánoční atmosféru posledního cvičení dotvo-
řil stromeček, který si děti netradičně ozdobily 
a pak rozbalily hezké dárečky. Nechyběly i vá-
noční koledy a vyhodnocení cvičebních hodin.
	 Za skvělou dopomoc s dětmi děkuje cviči-
telka Marie Magdoňová Martině Menšíkové, 
Lence Hatákové a Natálii Vyvialové za od-
díl Sokolíček, Petře Baranové, Evě Šustaiové  
a Aleně Ficekové za oddíly Gymnastiky. Bez  
jejich pomoci by nezvládla tak velký počet 
dětí, který byl od září nadprůměrný.
	 Tak a teď hurá s pohybem do nového roku.

Vypracovala Marie Magdoňová



KŘÍŽOVKA

Školní rok je rozdělen na dvě pololetí z historických důvodů, pod vlivem tradičního uspořádání vzdělávacího systému a také kvůli 
přizpůsobení se agrárnímu kalendáři, do kterého byli zapojeni i studenti a děti. Po prvním pololetí … tajenka1 a 2… a mohlo se více 
věnovat vzdělání, kdežto po druhém přicházela … tajenka 3.

Řešení z minula:… Oslavy byly spojovány s vepřovým masem, zelným salátem, chlebem, tradičním koláčem, poskrovnu se objevily novoroční vdolky.

Inzerce


